

责任编辑 范春黎

### 奋进新征程 建功新时代

绥阳县

## 持续推进政务服务"提档升级"

本报讯 "我从四川泸州来,现 在需要迁户口到贵州绥阳这边,在 大厅办理中省去了去派出所打证明 环节,通过线上就能办,不用来回 跑,很方便。"来绥阳定居的李松菊 在绥阳县政务服务中心办理落户手 续时,对公安窗口的办事服务连连

据绥阳县政务服务大厅公安窗 口工作人员介绍,随着政务服务不 断精进,注重改革引领和数字赋能 双轮驱动,推进与更多省市县达成 "跨省通办"的合作协议,推动线上 线下融合发展,实现办事方式多元 化、办事流程最优化、办事材料最简 化,大大提高了群众的办事效率。

窗口服务与民生息息相关,是 连接政府、公共服务机构与民众的 关键纽带。近年来,绥阳县政务服 务管理局始终坚持"以人民为中心、

以服务为核心"理念,提升行政审批 和政务服务工作效能,创新服务方 式,落实多项措施,将惠民利民落到

为持续深化改革优化政务环 境,全面提升窗口服务能力和水平, 推动政务服务工作再上新台阶,绥 阳县政务服务中心大力推行"综合 窗口+帮办代办"服务模式,不断优 化服务小窗口,做好便民利企大服 务;深化政务服务"一窗通办"改革, 对政务大厅窗口进行了局部再优化 调整,对全县31个部门、1757个事 项实行综合受理,使"一号申请、一 窗受理、一网通办"等目标基本实 现;围绕公安、社保、医保、民政、公 积金等民生领域,聚焦"全省通办"、 市内"全域通办"事项清单,加快"全 省通办"、市内"全域通办"操作规程 培训,助推更多事项网上办、掌上

办、一次办、就近能办。

"目前,我们政务大厅可以无差 别地受理全市2658个全域通办事项 业务,企业和群众可以自行选择通 过'贵州政务服务网''i遵义APP' 申请网上办理或者到就近的乡镇便 民服务中心申请办理,切实提高了 群众的办事效率。"绥阳县政务服务 大厅综合窗口工作人员赵浪浪说。

企业和群众的需求在哪里,政 务服务就应该跟进到哪里。去年绥 阳县印发《绥阳县推进政务服务事 项市内"全域通办"、乡镇"就近办 理"工作方案》,以本级事项本级办, 非本级事项代收办原则,依托全省 "通办系统",通过优化服务流程和 服务模式,在县乡两级政务服务窗 口"就近办理""多点可办""全域通 办""高效办成",切实提高企业和群 众的获得感和满意度。据悉,2024

年该县办理"高效办成一件事" 15067件,全部线上线下共计办理 602392件。

2024年以来,绥阳县持续在政 务服务领域迈出改革新步伐,将全 省"五个通办"、市内"全域通办"、乡 镇"就近办理高效办成一件事"当作 提升政务服务质效的目标,营造阳 光透明的营商环境,真正把事办到 企业和群众心尖上。

"为持续深化政务服务领域改 革,我们将履职尽责,加强对全县31 个进驻单位和15个乡镇(街道)便民 服务中心的监督管理,优化办事流 程,减少审批时限,积极引导群众网 上办、掌上办,努力让'数据多跑路、 群众少跑腿',切实提高服务群众的 能力。"绥阳县政务服务管理局有关 负责人表示。

(张海生 刘昕)

## 节后生产忙 力争"开门红"

#### 务川自治县

正安县

本报讯 春节过后,务川 自治县各企业马力全开,工人 们奋战在一线,加紧生产,全 力满足市场需求,力争实现新 年"开门红"。

日前,笔者走进务川自治 县大坪街道敬贤社区贵州安 然服饰有限公司,看见工厂内 机器不停地运转,30多名工 人们忙碌赶制订单。

"目前我们员工有三四 十人,订单已经排到四五 月份了。"贵州安然服饰有 限公司生产车间负责人解 丽说。

近来,务川自治县各生产 加工企业正在全力组织生产, 积极拓展销路,争取在新的一 年,不断扩大产品销售渠道和 市场份额,给群众提供更多的

在遵义市捷通电子有限 公司生产车间内,工人们全神 贯注地投入到耳机线、数据 线、转接头等电子产品的生产 中。这些产品经过焊接、成 型、质检、组装等一系列工序 后,将运往广东等地区。

"订单很多,这两天我们 都在加班加点地把 321 (PE 线)的订单做完。"遵义市捷通 电子有限公司车间负责人牟 林冲表示,复工后,企业加大 马力抓生产,各条生产线全面 启动。

(冉义峰 邹洪丽 王敏娜)





近日,在播州区新民镇龙丰村下五龙和 美乡村文化广场,近千名群众围坐在一起,开 开心心吃着长桌宴特色佳肴,欢声笑语不 当天,村民们自编自演的舞蹈、舞龙、舞 狮等丰富多彩的节目轮番上演,整个村庄都 沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。

(李仁军 记者 刘喻 张凯 摄影报道)



#### 道真自治县

春节过后,正安县各企业纷纷开工,工人们铆足干劲赶订

图为2月5日,工人在正安县长泽科技有限公司加工汽车

赵永章 摄(遵义图库发)

单、保生产,生产车间一派繁忙景象,全力冲刺新春"开门红"



年味还未散尽,道真自治县不少企业迅速吹响复工复 结号",开足马力赶订单、忙生产、抢进度,奋战首季"开门红" 图为近日,道真自治县食用菌现代化产业园生产车间 里的生产场景。 (隆州军 摄)

近日,播州区龙坪镇大兴村河坝组 300余名村民欢聚一堂,同吃团年饭、集 体过新年,并开展了拔河比赛、个人才艺 展示等活动。

(记者 刘喻 张凯 摄影报道)



文明健康 绿色环保

# 珍惜资源 取之有度 用之有节

